

# 湖头社区:「摆摊」听民声 服务零距离

本报讯 记者吴柳报道:“年轻人,你们在这儿摆摊,在宣传什么东西哟?”

“大娘,您好!我们是街道和社区的干部,今天在这儿摆摊设点,就是为了听听大家的诉求,您有啥槽心事、烦心事,都可以向我们反映。”

9月12日早晨8点,湖头社区大润发超市门前,由街道驻居领导、社区干部、共建单位党员干部们共同支起的小小“摊位”,被十多位市民簇拥在中间。“摊主们”共同倾听群众呼声、化解群众难题,构成了一道“听民声、解民忧”的靓丽风景。

“这些干部们像对待亲人一样接待我们,把我们反映的问题当自己的事办,每反映一个问题他们都认真记录在册,并耐心地进行解答,一点架子也没有,真的很感谢。”社区居民程玉芳在反映的问题得到解决后满意地说。一个月前,程玉芳反映她一直以来都是个人缴纳社保,现在进入了企业上班,不知道该如何续交社保,湖头社区通过与保障所联系,当场就告知了她如何续交。另外,程玉芳还顺道把社保政策给摸透了。

社区居民操后民近一个月来被房屋管道边自来水管阀门漏水问题搞得心烦不已,看到党员干部们在摆摊后,他赶紧将自己的烦恼“吐”了出来。社区随后组织人员前往现场,了解核实该问题后,立刻联系水电工进行了维修。“不托关系不找人,在大街上就把我们的困难解决了,这么干脆利索,感谢党和政府的好政策!”操后民满心欢喜。

“密切联系群众是我们党最大的政治优势。‘联席会议’便民摆摊’活动正是我们联系服务群众的重要载体。我们把‘摊点’设在人流最密集的地方,就是为了方便群众,深入群众,真正回答好、解决好群众关心关注各类热点难点问题。”活动现场,驻居领导芦林街道党工委副书记苏许军认真倾听着来访群众的陈述,耐心询问和记录着群众诉求,并与其他干部现场研究解决办法。对于能够现场答复的诉求,给予当场答复;对于一时难以解决的诉求,有的做好登记、跟踪督办,有的则梳理汇总后逐级提交联席会议研究解决,并明确地向群众给出了办结时间。

据介绍,从7月18日开始,该社区每周四都开展“联席会议、便民摆摊”活动,至今已连续开办8期,接待群众来访200余人次。活动开展前,社区不仅精心准备了有关“创国卫”“扫黑除恶”“精准扶贫”的政策宣传资料于活动当天向群众发放,还在街道工作群、党员联络群等社交平台提前告知了群众现场接访的时间、地点,鼓励群众主动反映诉求。

苏许军认为“摆摊设点”坚持问需于民、问计于民,但不局限在问,应该是既抓“特需”,又抓“普惠”,主动从群众最直接、最现实的问题入手,让一件件民生实事落地开花。如“投入40多万元对芦林渠安置二区河段中破损的护栏进行补齐,对原来没有护栏的河堤修建新护栏,消除来往市民的安全隐患。”、“半官塘水库顶路面硬化项目已立项,并造好了预算,即将动工。”……一项项便民举措落到实处,让群众的美好生活更有温度,让党员干部的惠民答卷更有厚度。

“这是一项实实在在的民生工程,不仅可以让我们更好地倾听群众心声,拉近党员干部和群众之间的距离,还有利于提高社区管理的工作效能。”苏许军表示,今后湖头社区将会把“联席会议、便民摆摊”活动作为一项长期的工作制度坚持下去,通过多听听群众的意见和建议,多为群众办实事、办好事,让党群关系更密切,让群众生活更幸福。

(上接1版)

——要准确把握要求、善作善成,高质量完成主题教育各项任务。要认真对标中央、省委、市委有关精神,结合广丰实际,扎实开展学习,学习教育要入脑入心,调查研究要“身入心至”,检视问题要见人见事,整改落实要从严从实,确保我区主题教育取得实效。

——要加强组织领导、上下协同,确保主题教育取得扎扎实实的成效。这次主题教育,时间紧、任务重、要求高。全区各级党组织要切实增强责任感和紧迫感,要压实工作责任,加强分类指导、强化督促指导,切实改进作风,严格按照中央和省、市、区委的统一部署,确保各项工作落实到位。

谭赣明着重强调,在主题教育过程中,要把基层党组织建设作为“有力抓手”,不断建强基层战斗堡垒。要加强理论学习,要着力解决群众操心事烦心事揪心

事,要全面启动基层党建标准化、规范化、信息化“三化”建设。

史海辉在讲话中指出,9月11日,市委召开全市“不忘初心、牢记使命”主题教育工作部署会议,标志着我市主题教育正式启动。他要求,要把握总体要求。要坚持抓思想认识到位、抓检视问题到位、抓整改落实到位、抓组织领导到位,充分借鉴运用一批主题教育成功经验,努力实现“理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率”的目标;要注重分类指导。要根据不同层级、不同领域、不同对象的实际和特点,开展主题教育还应找准工作着力点,合理安排、精准指导,切实增强主题教育的针对性和实效性;要坚持问题导向。要坚持问题导向和目标导向相统一,注重把解决思想问题与解决实际问题结合起来,要确保“8+6+1”整改任务一体落

实、取得实效,提升人民群众的幸福感和获得感;要加强组织领导。各级党委(党组)要把开展主题教育作为重要政治任务,切实扛起主题教育的主体责任,加强领导,层层传导压力,把学和做结合起来,把查和改结合起来,有序推进各项工作。

郑华森在主持讲话中强调,要深刻领会,切实把会议精神贯彻好。各地各部门各单位要将本次会议会议精神迅速传达下去,要吃准吃透中央、省市和区委有关主题教育的精神和要求,从全局高度把握主题教育内涵和实质,积极部署推进好本地本部门本单位主题教育工作,真正做到思路清晰、重点突出、有的放矢,确保主题教育工作不折不扣落到实处,取得实效;要迅速落实,切实把主题教育开展好。各地各部门各单位要以“时不我待、只争朝夕”的紧迫感,紧扣赣明书记和海辉组长的讲话精神,把握要求、立即谋划、立即部署、立即

行动,先学先做先改,以扎实细致的工作,做到高起点开局、高水平推进、高质量落实;要统筹兼顾,切实把实际效果凸显好。各地各部门各单位要坚持围绕中心、服务大局,将主题教育与完成改革发展稳定各项任务结合起来,与当前创建国家卫生城市、脱贫攻坚、扫黑除恶等重点工作结合起来,与庆祝新中国成立70周年结合起来,与“打造新城区、决战新工业、实现新跨越”的工作目标结合起来,始终做到两手抓、两促进,以主题教育推动和促进各项工作,以工作成果检验主题教育实际成效。

区委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组成员及办公室负责同志;区委各指导组组长、副组长、工作人员;区委各部门、区直各单位党组织主要负责同志;各乡镇(街道)党(工)委书记、组织员、主题教育领导小组办公室负责同志等参加会议。

## 齐忠有到丰溪街道主持召开扫黑除恶专项斗争集体谈心谈话会

本报讯 吴双凤报道:9月11日上午,区委副书记齐忠有到丰溪街道检查指导扫黑除恶专项斗争工作,并主持召开落实扫黑除恶中央督导组整改工作集体谈心谈话会议。街道办事处相关单位负责人及各村居支书参加会议。

会上,听取了丰溪街道、丰溪派出所负责人就当前扫黑除恶专项斗争推进情况所作的工作汇报。随后,齐忠有对与会人员进行了集体谈心谈话。

齐忠有在讲话中强调,街

道、派出所及各村居要提高政治站位,深化共识,严守法律、纪律底线,增强抓好巡视反馈问题整改的政治自觉和行动自觉;要从严从实、较真碰硬,以最坚定态度、最有力举措全面彻底开展整改落实工作。

齐忠有要求,要强化线索排查,坚持依法严惩;要重拳出击整治,推动扫黑除恶与“打伞破网”齐头并进;要完善工作台账,强化宣教引导;加强沟通对接,构建联动协作的工作机制;要压实责任、强化保障,加强组织领

导,抓好深挖彻查,建立长效机制,强化监督问责,推动扫黑除恶专项斗争取得实效;要从严从实从细抓好保稳定、护安全、促和谐各项工作措施的落实,切实做好信访维稳工作,以和谐稳定的社会环境迎接新中国成立70周年纪念日到来。



## 凌目新深入挂点街道主持召开扫黑除恶专项斗争工作座谈会

本报讯 胡渊报道:9月10日上午,区人民法院党组书记、院长凌目新深入挂点街道大石街道,主持召开了扫黑除恶专项斗争工作座谈会并讲话。大石街道主要领导,司法所、派出所负责人以及7个村的党支部书记参加了会议。

会上,大石街道主要负责人汇报了大石街道开展扫黑除恶专项斗争工作的整体情况,

存在问题和下一步工作计划。参会人员围绕提高思想认识和政治站位、强化落实中央和省督导组反馈问题的整改落实、进一步壮大集体经济、配齐配强村两委班子、宣传扫黑除恶相关政策精神、强化问题线索摸排、对黄赌毒及黑势力的打击、联合相关职能、自我检视等进行了讨论与研究。

会议要求,要进一步深化

思想认识,提高政治站位,压实工作责任,深入推进扫黑除恶专项斗争;要进一步加强宣传工作,提高群众对扫黑除恶专项斗争的知晓度;要进一步强化综合治理,加强落实中央和省督导组反馈问题的整改落实;要进一步加强协调配合,形成打击合力,共同打赢扫黑除恶专项斗争攻坚战。

## 月兔集团携社会爱心人士为区人防蓝天救援队捐款助力

本报讯 记者吴柳报道:9月11日上午,月兔集团携社会爱心人士向区人防蓝天救援队捐赠爱心款项3.8万元,用于队内添置救援设备,以更好地服务广丰人民。

捐赠仪式上,播放了区人防蓝天救援队的宣传短片之后,区人防蓝天救援队队长周和睦向现场参与捐赠的社会爱心人士介绍了区人防蓝天救援队的成立和发展历史,并对近两年来队伍参与的大型安保和救援行动进行了简单回顾。

月兔集团长期以来关注并积极参与区人防蓝天救援队的各项公益事业。当了解到蓝天救援队是一支有爱心、肯奉献、热心公益

事业的团队,特别是救援过程中,蓝天救援队不收取求助者任何费用,队里的装备也自行解决的情况下,有感于蓝天救援队人道、博爱、奉献的志愿精神,特地携手众多社会爱心人士来支持蓝天救援,助力广丰区人防蓝天救援队的发展。该集团董事长余孝福表示,作为广丰企业家,能做的是主动承担一份责任、扛起一份担当、尽一份绵薄之力,让蓝天救援队在救援别人的同时,能够有更多更好的保障。

江西顺泽科技有限公司在此次活动中捐赠了5000元,企业负责人郑乐阳说:“看了宣传片,非常感动。蓝天救援作为生命救援、人道救助的组织,他们以甘于奉

献不求回报的精神,从事社会各项公益事业,作为我们企业,我们也应该为公益事业尽我们一些微薄力量,积极向整个社会传递出强大的正能量!”

据介绍,广丰区人防蓝天救援队队员来自各行各业,由一批民间热心人员和有特长并认可蓝天理念的志愿者组成。他们汇聚在一起,让民间救援力量成为政府救援的得力助手。广丰区人防蓝天救援队自成立以来,不断加强公安、消防、应急等部门的密切合作,全力投身平安广丰建设,积极参与各类救援行动、安保活动和社区、学校安全知识培训活动,为平安广丰建设作出了应有的贡献。